
 

  )نقاط 07( :الأول الجواب

 )ن  03(                          :التالية المصطݏݰاتباختصار  شرح .1
 

افق الوظيفي • ɸو اݍݰالة الۘܣ يتɢامل فٕڈا الفرد مع وظيفتھ أو مɺنتھ، فيصبح فردا مɺما بوظيفتھ وʈتفاعل معɺا من  :التو

  )ن 01( .وتحقيق أɸدافھ فٕڈا خلال طموحھ الوظيفي ورغبتھ ࡩʏ التقدم والنمو 

ɸو ملف شامل عن ɠافة المعلومات الۘܣ تخص الفرد العامل ࡩʏ المؤسسة مثل، اݍݨɴس، السن، اݍݵ؄فة،  :مخزون المɺارات •

 )ن 01( .اݍݸ....تارʈخ التوظيف، المؤɸلات العلمية، المɺارات والمعارف، الدورات التدرȎʈية الۘܣ التحق ٭ڈا،

عبارة عن جمع ɠافة المعلومات عن مɺارات العامل؈ن ووضعɺا ࡩʏ نظام متɢامل ولذلك يطلق عليھ أحيانا بنظام  :أو ɸو -

، عمره، حالتھ טجتماعية، مɺاراتھ وȖعليمھ وأي معلومات اسمھ :اد وɸو يضم ملف عن ɠل فرد يتضمنمعلومات כفر 

 .أخرى مرتبطة بمساره الوظيفي

المستوى الماڲʏ، مɢانْڈا بالɺيɢل التنظي׿ܣ، مدى الصلاحيات  :إعطاء قيمة لɢل وظيفة من حيثيقصد ٭ڈا : تقييم الوظائف •

وʉش؈ف تقييم الوظائف ɸنا أيضا إڲʄ الوصف الوظيفي الدقيق لɢل وظيفة Ȋشقيھ . والمسؤوليات ذات العلاقة بالوظيفة

 )ن ɸ(. )01يɢل الوظيفة(الوظيفة والموظف 

•  

، ࡩʏ حالة לجابة بخطأ أكتب العبارة فيما يڴʏ عدد من العبارات Ȋعضɺا ܵݰيح وךخر خطأ، أجب بܶݰيح أو خطأ .2

 )ن 04(                               .الܶݰيحة
يتم إجراء النقل الوظيفي للعامل من وظيفة إڲʄ أخرى ࡩʏ نفس المستوى نȘيجة تدɲي وضعف أدائھ ࡩʏ العمل وضعف   - أ

 )ن 0.25( )خطأ( .كفاءتھ

  ʏساوى ب؈ن الفرد حركة انتقال أو إجراء النقل الوظيفي يتمثل ࡩȘنفس المستوى לداري بحيث ت ʏالوظائف ࡩ

 )ن 0.75( .الوظيفت؈ن من حيث المركز والمسؤولية وכجر وכعباء والمزايا

  يتم إجراء الت؇قيل الوظيفي  أو ʄىللعامل من وظيفة إڲɲالعمل  مستوى وظيفي أد ʏي وضعف أدائھ ࡩɲيجة تدȘن

  .وضعف كفاءتھ

افز ومɢافآت ماليةتتمثل ال؅فقية العمودي - ب  )ن 0.25( )خطأ(.ة ࡩʏ ترقية العامل ࡩʏ الدرجات مقابل حو

  ʏالعامل ترقيةتتمثل ال؅فقية العمودية ࡩ ʄالقسم أو الصنف إڲ ʄכعڴ ʏالمسؤوليات وتحمل  العمل ࡩ ʏمع التغي؈ف ࡩ

  )ن 0.75. (כعباء وزʈادة ࡩʏ כجر

اقع التدرʈب و୒مɢانيات يتم تحد - ت يد טحتياجات التدرȎʈية بالاعتماد عڴʄ اݍݨدول الزمۚܣ لل؄فنامج التدرʈۗܣ وتحديد مو

 )ن 0.25( )خطأ.  (.المنظمة

 يتم تحد ʄية بالاعتماد عڴȎʈعاد الثلاثة التاليةيد טحتياجات التدرȊتحليل المنظمة، تحليل כفراد وتحليل : כ

 )ن 0.75. (الوظائف

حل المتقدمة من التوظيف ࡩʏ التدرʈب الذي يحصل عليھ الفرد من الرؤساء وزملائھ ࡩʏ العمل يتمثل التدرʈب ࡩʏ المرا - ث

 )ن 0.25) (خطأ( .مھلْڈيȁتھ للعمل وتدرʈبھ عڴʄ كيفية أداء مɺا

  ب الذي يحصل عليھ الفردʈالتدر ʏالمراحل المتقدمة من التوظيف ࡩ ʏب ࡩʈغرض تجديد المعلومات أو تطبيق يتمثل التدرȊ

 )ن 0.75( .لمستحدثة، أو Ȋغرض ال؅فقية أو النقل لوظيفة أخرى، والْڈئية للتقاعدالنظم ا

  -1جامعة باتنة  -ɠلية العلوم טقتصادية والتجارʈة وعلوم الȘسي؈ف
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  أو  ʏامھ يتمثل ࡩɺكيفية أداء م ʄبھ عڴʈتھ للعمل وتدرȁالعمل لْڈي ʏب الذي يحصل عليھ الفرد من الرؤساء وزملائھ ࡩʈالتدر

 .التدرʈب ࡩʏ المراحل כوڲʄ من التوظيف

   )نقاط 05( :الثاني الجواب

 :تقع مسؤولية تخطيط المسار الم۶ܣ عڴʄ כطراف التالية .1

 انياتھ الفرد: )ن 0.25( مسؤولية الفرد العاملɢم୒شغلھ من خلال قدراتھ وʇ د تحقيقھ من المنصب الذيʈعرف ما يرʇ وحده. 

 )ن  0.75( 

  ن 0.25( )المشرف(مسؤولية المدير(: سيق، تمثيل مصاݍݳ الموظف: من خلالɴלرشاد، التقييم، التوجيھ، الت) .ن 0.50( 

 ا للعامل؈ن وتوف؈ف المعلومات الواܷݰة  تتمثل: )ن 0.25( مسؤولية المؤسسةɺإيجاد اݍݵيارات الوظيفية وלعلان عٔڈا وشرح ʏࡩ

حول الفرص واݍݵيارات وخطوط س؈ف المسارات المɺنية للعامل؈ن، والعمل عڴʄ ٮڈيئة البʋئة والظروف لتمك؈ن العامل؈ن من وضع 

                        )ن 0.75. (خططɺم
 )ن 0.50. (ال؅فقية والنقل -       :فيما يڴʏ مجالات استخدام تقييم أداء العامل؈نأɸم   تتمثل .2

- ɴʈن 0.50(.يةتحديد טحتياجات التكو(     -     افآت وعلاوة المردوديةɢتحديد الم).ن 0.50( 

  )ن 0.50(. טنضباط والمعاقبة -

  )نقاط 06(:الثالث الجواب

 ل  إتمامɢالش ʏ8، 7، 6، 5، 4، 3، 2، 1(الفراغات الموجودة ࡩ ( 

 ݳ  )ن 0.50( دورة اݍݰياة المɺنية للعامل؈ن :الشɢل يوܷ

 
 

  )ن 0.25( الانحدار):4(
 النضج والمحافظة):3(
  )ن 0.25(

   التأسيس):2(
  )ن 0.25(

 الاستكشاف):1(
  )ن 0.25(

        
  
  
  
  
  
  

  

  

 

 عمɲ  العامل؈نيمر جميع כفراد ʏنية ب ࡩɺ04( رحلةالممساراٮڈم الم (مرحلة ʏטنحدار وۂ، )ن 0.5( 

  ل  :لأن و لماذا؟ɠ ʄذه المرحلة صعبة عڴɸ مرحلة טستعداد للتقاعد، وتكون ʏالمسار الم۶ܣ، وۂ ʏالمرحلة כخ؈فة ࡩ ʏذه المرحلة ۂɸ

خاصة ࡩʏ مرحلة (حققوا خلال المراحل السابقة نجاحا مستمرا ࡩʏ כداء وטنجازات فرد، وقد تكون أصعب عڴɸ ʄؤلاء الذين 

رد
لف

ر ا
طو

ت
 

  )ن 0.25( عالي: (6)

  )ن 0.25( منخفض ):5( 

  )ن 0.25( التقاعد: )8(   )ن 0.25( بدایة التعیین: )7(
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أما بالɴسبة لمن ɠان أداؤɸم ضعيف أو متناقصا ع؄ف . حيث نجد البعض من الموظف؈ن يتقدمون وʈتطورون باستمرار) اݝݰافظة

مرحلة التأسʋس يتجɺون نحو التقاعد ࡩʏ ح؈ن  حياٮڈم المɺنية فقد ʇسعدون بٔڈاية مسارɸم ȊسȎب ضعف إمɢانياٮڈم مباشرة Ȋعد

  )ن 03( .نجد البعض لا يتقدمون ولا يتطورون بل يحافظون عڴʄ ما اكȘسبوه ࡩʏ مرحلة التأسʋس

  )نقاط 02( :الرابع الجواب

 )ن 0.50( .لمنصب آخر تدوʈرا وظيفيا) وظيفة(يمكن اعتبار نقل الفرد من منصب  لا  - ب

 ر لأن  ؟ولماذاʈأخرى  التدو ʄض الموظف اݍݨديد ݍݵ؄فات وظيفية متعددة، وذلك بنقلھ مؤقتا من وظيفة إڲʈعرȖ ʏيتمثل ࡩ

ʏوטجتماڤ ʏئة العمل العمڴʋȋشطْڈم وɲن وأʈالموظف؈ن ךخر ʄأن يتعرف عڴ ʄساعد ذلك عڴʉن 0.75( .و(  

 أما النقل: ʏنفس المستوى לداري، أو  فيتمثل ࡩ ʏوظيفة أخرى ࡩ ʄمن إدارة لأخرى داخل  انتقال الفرد من وظيفة إڲ

المنظمة، وعرف ɸذا النوع من النقل بالنقل כفقي، والغرض منھ ɸو تطوʈر כفراد العامل؈ن وȖعرʈفɺم بباࡪʏ الوظائف 

  )ن 0.75( .وسد טحتياجات ࡩʏ وظائف معينة، وتوف؈ف مقدار من اݍݵ؄فة المتنوعة لدى الكث؈ف من العامل؈ن
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